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Heirbaan 73
8570 Anzegem 
Tel 056 69 44 40
info@anzegem.be

Notulen uit de zitting van woensdag 5 november 2025 

Aanwezig:

Kris De Meulemeester, Voorzitter
Joy Vanmaercke, Els Gevaert, Nicolas Duquesnoy, Sofie Demurie, Leendert Van Hulle, Amandine 
Eeckhaut, Koen Tack, Eddy Recour, Raadsleden
Lieve Ketsman, Secretaris
Louis Degroote, Gino Devogelaere, Petra Devos, Davy Demets, Schepenen
Rino Himpe, Davy Dewaele, Raadsleden
Dimitri Goemaere, Secretaris

Verontschuldigd: Sonja Nuyttens, Algemeen directeur
Pauline Van Marcke, Burgemeester
Anja Desmet, Derde schepen
Yannick Ducatteeuw, Jeremie Vaneeckhout, Martijn De Maesschalck, Bram Vanhoutte, Ine 
Demeulemeester, Roel Couckuyt, Jens Vancauwenberghe, Philippe Desmet, Raadsleden

Afwezig: /

De voorzitter opent de vergadering om 19u30.

Voor het eerste agendapunt zijn Kristien Meurez (coördinator Omgeving & Noodplanning) en Koen Delie 
(IMOG) aanwezig. Voor het tweede agendapunt zijn de aangestelde architecten van Nero bv aanwezig.

1.1. 2025/GRC Ruimte/000 - Wijziging afvalophalingsbeleid nav Lokaal Materialenplan 

De commissie,

Schepen Davy Demets geeft een introductie waarin hij duidt dat de presentatie van de infoavonden in de 
regio niet opnieuw zal toegelicht worden, maar dat een powerpoint met alle vragen en antwoorden die 
naar boven zijn gekomen tijdens die roadtrip verder zal overlopen en verduidelijkt worden aangezien de 
algemene zaken inmiddels gekend zijn. Het nieuwe afvalbeleid is een nooit gezien project tijdens het 
bestaan van IMOG. Inmiddels is het project reeds opgestart, er zijn al veel vragen die beantwoord 
kunnen worden en er zijn ook nog een aantal zaken die verder moeten worden opgelost en beantwoord 
worden.

Koen Delie (IMOG) geeft toelichting adhv de powerpoint met vragen en antwoorden in bijlage en schepen 
Davy Demets vult aan met specifieke info voor Anzegem. 

Het voedselafval mag niet meer aangeboden worden in het restafval. In Anzegem schakelt iedereen 
onmiddellijk over op bakken ipv zakken. Het afval wordt gewogen. Er is een nieuwe betaalmanier: een 
gebruikersportaal waar men een voorschot kan betalen op een gebruikersrekening.

De containers worden deze week in Anzegem geleverd huis aan huis. Men kan containers gratis wisselen 
via het 0800-nummer. Een slotje zal mogelijk zijn, maar hiervoor moet men nog even wachten.

Er worden oplossingen gezocht voor bedrijven, appartementen en moeilijk bereikbare straten. Momenteel 
wordt een inventarisatie opgemaakt.

Een container blijft bij het huis. De diftarrekening is gekoppeld aan een persoon. Bij verhuis wordt de 
container losgekoppeld van de persoon.

Elk gezin ontvangt een container en kan dit niet weigeren.
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De restafvalzakken worden verkocht tot eind dit jaar. Vanaf 1 januari moet er een sticker van 80 cent op 
de zak worden gekleefd. Die stickers kan men kopen in het gemeentehuis en het Sociaal Huis.

Verwijzend naar volgende mondelinge vragen:
Koen Tack: kan men de stickers per stuk kopen?  Ja.

Leendert Van Hulle: moet je een hele rol afvalzakken kopen in november of kan dit per stuk?

Koen Delie: Je kan best afspreken met familie of buren als je nog een zak tekort hebt voor dit jaar.

Davy Demets: in het Sociaal Huis kan je zakken per stuk aankopen.

Je kan meerdere containers aanvragen, maar dit wordt niet automatisch goedgekeurd. Ook voor grotere 
gezinnen kan men een tweede gft-bak aanvragen, maar dan betaal je ook een bijkomend abonnement. 
De prijs is gekoppeld aan het volume.

Aan andere fracties wijzigt er niks.

Davy Demets geeft aan dat er geen voeding meer kan in de restafvalzak want dit is een verplichting van 
Europa en Vlaanderen. Hierop zullen controles uitgevoerd worden.

Sociale correcties worden bepaald door de gemeente, maar schepen Davy Demets geeft aan dat er 
zoveel mogelijk regionaal wordt afgestemd. Recent werd afgesproken om mensen met een ziektebeeld 
(incontinentie, stoma, … mits attest arts) tegemoet te komen door 50 euro te storten op de afvalrekening. 
Dit is een equivalent van 20 huisvuilzakken aan 2,5 euro. Voor mensen in begeleiding worden de kosten 
meegenomen in de berekening van het leefloon en toelagen. Vanuit OVAM mogen er geen 
tegemoetkomingen zijn omdat dit enkel afval zou stimuleren.  Momenteel zijn er reeds flankerende 
maatregelen, vb bij geboorten en voor grote gezinnen worden Anzegembonnen gegeven.

Kristien Meurez: er wordt door de gemeente subsidies gegeven voor herbruikbare luiers.

Davy Dewaele: In de school werken we met een tuinafvalbak, een emmertje is te klein.

Koen Delie: een school is geen huishouden en valt onder het bedrijfsafval. Voor afval van bedrijfsmatige 
oorsprong ontwikkelt IMOG een dienstverlening die later wordt bekend gemaakt, dit komt nog eerst in de 
Raad van Bestuur. Er zal hiervoor een communicatiecampagne opgezet worden en er komen 
infoavonden. Daarnaast is een tuinafvalbak eigenlijk alleen bedoeld voor siertuinafval. Het proefproject 
met fruit en groenten is al twee jaar gestopt, en vanuit OVAM mag het fruit- en groentenafval niet meer in 
de tuinafvalbak.  Het gaat hier over twee verschillende recyclageprocessen.

Eddy Recour: Klopt het dan dat de voorgestelde 75 euro nu gewijzigd is naar 50 euro?

Davy Demets: ja wij waren voorstander voor een hoger bedrag maar in de regio is 50 euro beslist.

 

Kattenbakkorrels wegen veel, dit moet bij het restafval. Op de website van IMOG worden er tips gegeven 
om het gewicht te kunnen beperken.

Plasticzakken mogen in het restafval, maar niet in het gft-bakje, ook geen komposteerbare zakjes.

 

De kostprijs voor restafval is 34 cent per kg. De doelstelling is minder afval en een retributie is hiervoor 
sturend. Er is een inhaalbeweging van 6 jaar, corona, oorlog en energiecrisis waardoor de prijs is 
geactualiseerd.

Uit de sorteeranalyse zien we dat er nog 47 kg uit de restafvalzak kan gehaald worden die daar niet in 
thuis hoort. Bij correct sorteren komen we aan 65 kg maal 2,3 personen waardoor het nieuwe afvalbeleid 
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niet meer hoeft te kosten. Het gft-emmertje is facultatief. De basisdienstverlening is een vast bedrag en 
werd vroeger betaald vanuit de algemene middelen.

Ook schepen Davy Demets geeft aan dat alles gestegen is in prijs, dus ook het restafval. 
Prijsvergelijkingen moet je maken met de nieuwe prijs van de restafvalzak, nl. 2,5 euro. Bij correct 
sorteren kan je zelfs goedkoper uitkomen.

 

De container zal herkenbaar zijn via een adressticker en een chip.

Het nadeel van een afvalbak is dat die blijft staan tot 's avonds terwijl een zak weg is.

 

Sofie Demeurie: We moeten steeds het voetpad proper en vrij houden, maar bakken liggen na het 
ledigen soms over het voetpad. Ik moet de hele dag werken.

Koen Delie: We zullen verder sensibiliseren naar de inwoners maar ook naar de ophaler

 

Omwille van het gelijkheidsbeginsel zal er geen private inzameling zijn bij appartementen.  Imog is 
voorstander om een gft-bak per bewoner te voorzien zodat iedereen het eigen afval in de hand heeft.

Davy Demets: we nemen dit reeds proactief mee in de bouwvergunningen om voldoende bergruimte, 
fietsplaatsen,... te voorzien.

 

De bakken kan je proper houden door gebruik van zakjes, uitspoelen met de lans…

Bij breuk of diefstal bel je naar het 0800-nummer.

Betaling is een abonnementsformule en kan via papier of digitaal.

Een tweede verblijver kan aansluiten maar moet dit zelf aanvragen.

Er zijn verschillen per gemeente want andere problematieken in kustgemeente, centrumstad…

Schepen Davy Demets: gemeenten die nog een overgangsperiode met zakken voorzien zullen meer 
moeten betalen voor hun communicatiecampagne. Zo betekent de overschakeling onmiddellijk naar 
bakken voor Anzegem een besparing van 40.000 euro aangezien we duidelijkheid creëren van in het 
begin.

 

Els Gevaert: Op bepaalde plaatsen in de Kerstraat is het voetpad heel smal, ter hoogte van apotheek, 
maar ook ter hoogte van appartementen.

Davy Demets: er zijn parkeerhavens in de Kerkstraat, die problematiek is er ook in Kruisem en 
Wortegem.

Els Gevaert: Er zijn ook minder mobiele mensen.

Koen Delie: Het is wel zo dat de container niet wekelijks meer zal buiten gezet te worden omdat men 
wacht totdat de bak vol is, er zal meer spreiding zijn.

 

Leendert Van Hulle: Wat moet men doen bij een  verhuis buiten IMOG-regio en wat bij een overlijden? En 
wat met terugbetaling?
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Koen Delie: Er is een protocol met de gemeente ondertekend. Hierdoor wordt iedere dag onze databank 
gesynchroniseerd met het bevolkingsregister. Er wordt een standaardbrief gestuurd maar men kan ook 
proactief contact nemen via het 0800-nummer in geval van woonzorgcentrum, overlijden en verhuis 
buiten IMOG.

 

Davy Dewaele: hoe gaat met om met het afval in gemeentezalen,  eetfestijnen,…? Nu koopt de 
vereniging huisvuilzakken en een lid neemt dit dan mee naar huis.

Davy Demets: Momenteel is dit nog niet duidelijk, dit wordt momenteel onderzocht. Voor grote 
eetfestijnen kan je sowieso afvaleilanden kopen bij IMOG.

BESLUIT
Art. 1: Het gewijzigd afvalbeleid wordt toegelicht en besproken aan de hand van de verschillende vragen 
die tijdens de infoavonden gesteld zijn.

1.2. 2025/GRC Ruimte/001 - Bouwplannen gemeenteschool en Chiro Ingooigem 

De commissie,

De bouwplannen van de uitbreiding gemeenteschool, jeugdlokalen en polyvalente zaal worden toegelicht 
aan de commissie.

Verwijzend naar volgende mondelinge vragen:
Volgende vragen werden gesteld:

Koen Tack: waarom staan de plannen nog niet op e-notulen?

Louis: Er was vanavond toelichting aan de bewoners en aan de verenigingen. De plannen stonden niet 
op e-notulen om ze nog niet voorafgaandelijk te laten rondgaan.

 

Koen Tack: wat is de kostprijs?

Louis geeft mee wat in het nieuwe meerjarenplan voorzien is. In totaal is er €3.870.000 voorzien. 

Architect: er is gestreefd naar heel compact ruimtegebruik, met zo weinig mogelijk circulatieruimtes.

 

Davy Dewaele: er komen zes klassen bij. Wordt de speelplaats uitgebreid?

Architect: daar wordt op ingezet. De uitwerking moet nog vorm krijgen.

Louis: er wordt gekeken om grond voor bijkomende speelruimte aan te kopen.

Leendert Van Hulle: gaat de speelruimte door zowel chiro als school kunnen gebruikt worden?

Louis: dat is de bedoeling.

 

Nicolas Duquesnoy: is nagedacht over de parkeerproblematiek?

Architect: Het kerkplein zal geoptimaliseerd worden wat parkeerplaatsen betreft. Daarnaast is het zo dat 
de parkeerdruk voor de polyvalente zaal op andere tijdstippen zal plaats vinden dan voor de school en 
BKO.
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Louis: er wordt ook gezocht naar andere opties in de buurt.

 

Koen Tack: is er budget om het kerkplein her aan te leggen?

Louis: niet direct, maar buffers in de meerjarenplanning zouden aangesproken kunnen worden.

 

Davy Dewaele: blijft de fanfare? BKO? Bib?

Louis: is besproken met de fanfare, zij zullen verhuizen naar het gemeentepunt. BKO blijft, de bib verlaat 
de site.

 

Davy Dewaele: de polyvalente zaal zal dienst doen als turnzaal. Zal de vloer daarop aangepast worden?

Architect: het wordt geen sportvloer. Eventueel kan onderzocht worden of een wat dempende vloer kan 
geplaatst worden. Er wordt in ieder geval ingezet op de akoestiek in de zaal.

 

Davy Dewaele:

- de huidige sportzaal wordt dan volledig ingenomen als refter.

Architect bevestigt.

- krijgt de academie een apart lokaal?

Petra Devos: de academie is betrokken in het ontwerp en is akkoord met de hen toegewezen ruimtes. 
Met de school zullen duidelijke afspraken gemaakt worden wat de tijdstippen betreft dat de polyvalente 
zaal mag gebruikt worden.

BESLUIT
Art.1: Kennis te nemen van de bouwplannen van de uitbreiding gemeenteschool, jeugdlokalen en 
polyvalente zaal.

1.3. 2025/GRC Ruimte/002 - Varia 

De commissie,

BESLUIT
zonder voorwerp - geen variapunten

De voorzitter sluit de vergadering om 21u30

Aldus beslist in zitting, de datum als voormeld.

Namens de raadscommissie,

#$ondertekening1$# #$ondertekening2$#
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Secretarissen,

Dimitri Goemaere en Lieve Ketsman

Voorzitter,

Kris De Meulemeester


